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Θέµα 1ο: Έστω ),( YX  διδιάστατη διακριτή τυχαία µεταβλητή µε συνάρτηση πιθανότητας: 
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yxyxf YX , 1,0=x , 2,1,0=y . 

Να υπολογισθούν: (α) οι περιθώριες και οι δεσµευµένες συναρτήσεις πιθανότητας )(xf X , 

)(yfY , )|(| yxf YX  και )|(| xyf XY , (β) οι καµπύλες παλινδρόµησης )(| ymx YX=  και 

)(| xmy XY=  και (γ) η συνδιακύµανση ),( YXC . 

Θέµα 2ο: Έστω Ζ και W ανεξάρτητες τυποποιηµένες κανονικές τυχαίες µεταβλητές. Να υπο-
λογισθούν (α) ο συντελεστής συσχέτισης των τυχαίων µεταβλητών ZX =  και 

WY  1 2ρΖρ −+= , 11 <<− ρ  και (β) η από κοινού συνάρτηση πυκνότητας των Χ και Υ. 

(γ) Αν S και Τ είναι ανεξάρτητες οµοιόµορφες τ.µ. στο διάστηµα ]1,0[  να βρεθεί η συνάρτη-

ση πυκνότητας του αθροίσµατος TSU += . 

Θέµα 3ο: Έστω η διδιάστατη διακριτή τυχαία µεταβλητή ),( YX  µε από κοινού συνάρτηση 
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λλ , ...,1,0=x ,     xy ...,,1,0= . 

Να βρεθούν (α) η πιθανογεννήτρια ][),(,
YX

YX utEutP =  της ),( YX  και η πιθανογεννήτρια 

)(tPZ  της τυχαίας µεταβλητής YXZ += , (β) οι πιθανογεννήτριες )(tPX  και )(uPY  των πε-

ριθωρίων συναρτήσεων πιθανότητας των Χ και Υ, αντίστοιχα, (γ) η περιθώρια συνάρτηση 
πιθανότητας )(yfY  της τυχαίας µεταβλητής Υ και (δ) οι )(XE , )(YE  και ),( YXCov . 

Θέµα 4ο: (α) Οι χρόνοι ζωής των τηλεχειριστηρίων που λανσάρει µία εταιρεία είναι ανεξάρ-
τητες τυχαίες µεταβλητές µε οµοιόµορφη κατανοµή στο διάστηµα 0 έως 5 χρόνια. Το τµήµα 
µάρκετινγκ δίνει εγγύηση λειτουργίας 1 χρόνο για κάθε τηλεχειριστήριο. Να υπολογιστεί 
προσεγγιστικά η πιθανότητα όπως σε µία παρτίδα 1000 τηλεχειριστηρίων να υπάρχουν το 
πολύ 40 τηλεχειριστήρια που θα χαλάσουν πριν λήξει η εγγύηση. 
(β) Σε µία Χριστουγεννιάτικη συνεστίαση υπάρχουν ν καλεσµένοι και καθένας απ’ αυτούς 
έχει φέρει ένα δώρο για να τηρήσουν το έθιµο της ανταλλαγής των δώρων. Τα κουτιά µε τα 
δώρα ανακατεύονται και ο καθένας επιλέγει ένα στην τύχη. Να βρεθούν η µέση τιµή και η 
διασπορά του αριθµού των καλεσµένων που θα επιλέξουν το δώρο που έφεραν οι ίδιοι. 
(∆ίνονται 5795,0)2,0( =Φ , 6554,0)4,0( =Φ , 7257,0)6,0( =Φ , 7881,0)8,0( =Φ , 

)8413,0)1( =Φ . 

 
Απαντήστε σε 3 από τα 4 θέµατα. ∆ιάρκεια εξέτασης 2 1/2 ώρες 

ΚΑΛΗ  ΕΠΙΤΥΧΙΑ 


